

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации *Гадоева Шерали Давлатовича* на тему: **Экотуризм на территории заповедника «Дашти Джум»: ресурсы, структура, уровень развития, перспективы », представленной на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.36 – геоэкология.**

Появление и развитие экологического туризма объясняется стремлением человечества свести до минимума изменения природной среды. Экологический туризм – это специальный сектор в сфере туризма и направлен в основном на единение с природой, на получение знаний о ее объектах и явлениях и на рекреационный отдых, что безусловно может быть обеспечено единственно поведением в природной и социальной среде согласно этическим стандартам. В настоящее время большинство развитые государств сертифицируют свои природные и исторические ценности и предпринимает активные действия, направленные на защиту природы и создание новых национальных парков и природных заповедников. Все это в значительной степени отражает желание максимально ограничить негативные стороны бурного подъема международного туризма, найти правильный путь его развития и одновременно с этим создать возможно самые благоприятные условия для сохранения и улучшения природно-географической среды.

С учетом высокого экотуристического потенциала ООПТ, Таджикистан является одним из наиболее привлекательных регионов для налаживания этой деятельности, несмотря на незначительное развитие рассматриваемой отрасли. Теория и практика показывает, что повышения устойчивости развития туристической деятельности требуют применения новых стратегий, основанных на формировании системы использования существующих туристических ресурсов. Всему миру известно, что Таджикистан богат туристическим ресурсам, особенно заповедными территориями. Существует множество разновидностей ООПТ, среди которых особую привлекательности приобретает территория заповедника «Дашти Джум», расположенное в отдаленное, труднодоступном регионе Кулябского региона Хатлонской области Республики Таджикистан.

Актуальность темы, по словам диссертанта, также заключается в том, что с развитием экотуризма на территории заповедника «Дашти Джум», увеличится число рабочих мест, занятых в данной отрасли и по его оценкам она может увеличиваться почти в 2 раза.

Считаем правильным мнение о том, что экотуризм играет важную роль в жизни человека, восстанавливая его силы посредством отдыха и лечения.

В диссертации использованы богатые материальные и научные труды российских, таджикских и западных ученых.

В процессе работы над диссертацией были получены следующие научные результаты:

- Сформулирована организационная структура экотуризма, его разновидностей и способностей ООПТ РТ к приему экотуристов;
- Охарактеризованы, с точки зрения использования в экотуризме природные и биологические ресурсы заповедника «Дашти Джум», его культурно-исторический и иной потенциал;
- Исследованы практические аспекты регулирования развития экотуризма с оценкой его взаимосвязей с качеством экологических тур услуг;
- Разработана концепция формирования стратегического развития экологического туризма с выделением приоритетных его видов на заповедной территории «Дашти Джум» с обоснованием целей и задач;

Результаты исследования будут важны не только для РТ, но и для сопредельных с ней территорией, включая Афганистан, Китай и Узбекистан.

Автореферат и научные публикации автора отражают основное содержание диссертации.

Таким образом, диссертационная работа *Гадоева Шерали Давлатовича* выполнена в соответствии с требованиями НАКом Республики Таджикистан, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата географических наук по специальности 25.00.36 – геоэкология.

Зав. кафедры методика преподавания
география и туризма, к.г.н.



Самиев А.